
ROK 2017 

 

POČASIE 

 
 Tohtoročná zima nám dlho zostane v pamäti. Takúto mrazivú zimu sme nezažili 

niekoľko rokov, ak nie desaťročí. Silné mrazy začali už počas Silvestra a pretrvávali počas 

celého januára. Mrazy neustupovali ani počas dňa a nočné teploty počas celého mesiaca 

klesali k -20°C a nižšie. Ráno, 8. januára, bolo pri Ipli nameraných rekordných -30°C. 

Nakoľko takéto dlhodobé mrazy sme už dlhé roky nemali, rastliny, stromy a kríky bez hrubej 

snehovej prikrývky nemali ochranu a početné zamrzli. Mrazy povolili až v prvej polovici  

februára. Dvakrát nasnežilo silnejšie, viackrát menej, ale snehová prikrývka nikdy nepresiahla 

15 cm. Ešte aj v polovici marca klesali nočné teploty k -3°C. Dňa 28. februára sme ráno 

zaznamenali -2°C. Nočné mrazy sa vrátili aj v druhej polovici apríla. Ráno, 21. apríla, sme 

namerali -3°C. Tie pozdné jarné mrazy dokončili dielo skazy a pre ovocinárov to znamenalo, 

že tento rok úroda nebude takmer žiadna.  

 Leto bolo už tradične horúce a dosť suché. Práve tieto horúce suché letá spôsobujú 

poľnohospodárom nemalé problémy. Horúčavy taktiež spôsobujú skoršie dozrievanie plodín, 

v niektorých prípadoch o 3 až 4 týždne.  

Zvyšok roka bol obvyklý. Leto sa prehuplo do slnečnej jesene, užili sme si aj babie 

leto. Prvý mráz sme namerali 25. októbra. November a december boli tradične mierni, bez 

mrazov a snehu. 

 

 

SAMOSPRÁVA 

 
 Obecné zastupiteľstvo v tomto kalendárnom roku zasadalo päťkrát: 10. apríla, 24. 

apríla, 7. augusta, 10. novembra a 15. decembra 2017. 

 Obecné zastupiteľstvo prijalo nasledovné VZN: 

- 0/2017 Rozpočet obce 

- 1/2017 O prideľovaní nájomných bytov vo vlastníctve obce Záhorce  

- 2/2017 Novelizácia prevádzkových poriadkov pohrebísk 

 

VÝSTAVBA OBCE 

 
 V tomto kalendárnom roku by som popísala bežné, každodenné aktivity v obci, 

ktorých je neúrekom. Rada by som ukázala, čo všetko obec zabezpečuje i keď má len veľmi 

málo zamestnancov. Veľkú časť prác zahŕňa údržba ciest a chodníkov počas zimných 

mesiacov – čiže odhŕňanie chodníkov, vyhŕňanie ciest traktorom, vyhŕňanie snehu pri 

kultúrnych domoch, materskej škole, obchodoch, zastávkach autobusov, cintorínoch, okolo 

domov smútku. Od jari až do neskorej jesene kosenie a údržba všetkých obecných plôch 



a jarkov popri Krtíšskej ulici. Počas jesene všetky jesenné práce, najmä spratúvanie 

napadaného lístia či už v cintoríne alebo v parku. Toto sú práce, ktorým sa treba venovať 

takmer denne. Samozrejme, okrem týchto sú v obci vykonávané aj väčšie stavby a opravy. Aj 

v tomto roku sa riešili poruchy vodovodných potrubí, rozhlasov a pouličných svietidiel. Sklad 

CO bol presťahovaný do  pripravených priestorov garáží na zbernom dvore. Na Dome smútku 

v Selešťanoch bola natretá strecha, dvere a rámy okien. Na zbernom dvore bola vymenená 

krytina na prístrešku nad vyhňou a z veľkej časti aj trámy a latovanie. Zásahom do 

tohtoročného hospodárenia obce je skončenie životnosti dúchadiel a hlavného čerpadla na 

ČOV. Jedno dúchadlo bolo generálne opravené, druhé dúchadlo sa nedalo opraviť a bolo 

potrebné zakúpiť nové. Hlavné čerpadlo bolo ešte funkčné, ale nakoľko ložiská na rotore boli 

opotrebované, bolo potrebné zakúpiť nové. Rozhlasy v Záhorciach boli kompletne vymenené, 

staré rozvody a stĺpy demontované. Pod ČOV bolo upravené podložie pod budúce 

kompostovisko. V príprave sú aj ďalšie projekty: rozhlas v Selešťanoch, detské ihrisko pri 

MŠ, zateplenie KD v Záhorciach, rozšírenie kamier v Selešťanoch, rekonštrukcia KD 

v Selešťanoch, projekt vykurovania KD v Selešťanoch, projekt na prístavbu MŠ, 

rekonštrukcia hasičskej zbrojnice, kompostéry. Toto všetko je v procese príprav 

a schvaľovanie projektov nás čaká v budúcich rokoch. 

 

KULTÚRA 

 
 Aj tento rok boli obcou zrealizované tradičné kultúrne podujatia. 14. mája sa konali 

oslavy Dňa matiek so zvyčajným programom, ktorý pripravili deti z materskej školy. Potom 

nasledovalo divadelné predstavenie Divadla Štefana Kvietika, veselohra s názvom „Halúzka 

moja“, na ktorej sa všetci prítomní výborne bavili. 

 Deň obce – najväčšia kultúrna a spoločenská udalosť roka – sa konal 12. augusta 

v Selešťanoch. Začalo sa ako každý rok ekumenickou bohoslužbou, ktorú odslúžili katolícky 

kňaz Erik Hanzel a evanjelický pán farár Ján Ďurov. V kultúrnom programe vystúpili ľudová 

hudba Ďatelinka a večer hudobná skupina Ploštín Punk. Nechýbali tradičné sprievodné akcie 

pre deti i dospelých – bohatá tombola, chutné jedlo a zábava pod holým nebom. 

 21. októbra sa konala charitatívna burza oblečenia pod taktovkou Orsay. Akcia bola 

veľmi úspešná. Výťažok bol opäť darovaný nadácii Jožka Černáka. 

 O týždeň neskôr, 28. októbra, sa na hostinovú nedeľu konala folklórna ľudová zábava 

s Podjavorskou muzikou. Vstup bol doporučený v krojoch, drvivá väčšina hostí tak aj urobila 

a kultúrny dom sa premenil na prehliadku krojov a krojovaných doplnkov. 

 9. decembra sa konalo Mikulášske posedenie. Najprv Mikuláš svojimi darčekmi 

potešil najmenšie deti a poďakoval im za krásny program. Potom boli obdarovaní aj 

dôchodcovia, ktorí sa po roku opäť stretli na príjemnom posedení.  

 31. decembra sa konala tradičná silvestrovská zábava, vo vlastnej réžii obce. 

 Materská škola aj tento rok pripravila pre deti a rodičov svoje obvyklé aktivity. 

 

 

 

 



ŠPORT 

 
Futbalový klub Záhorce vo futbalovej sezóne 2016/2017 obsadil predposledné, 

jedenáste miesto tabuľky. Z 22 odohraných zápasov vyhrali len 4 zápasy, 2 remizovali a 16 

zápasov prehrali. Počas týchto zápasov nastrieľali do sietí súpera 38 gólov a inkasovali 107 

gólov do svojej siete. 

27. decembra sa konal turnaj v stolnom tenise. Na prvých troch miestach sa umiestnili 

Štefan Pohánka, Milan Novák a Marián Filip. 

 

OBYVATEĽSTVO 

 
 V tomto kalendárnom roku sa narodilo päť detí, z toho tri dievčatá a dvaja chlapci. 11. 

apríla Mária Kadlecová, 19. mája Samuel Izák Balík, 29. júla Sofia Rýsová, 23. septembra 

Dominik Kováč, 21. decembra Natália Bojtošová. 

 Naše rady opustili šiesti občania, z toho piati muži a jedna žena. 1. marca Ján Šramka 

– 65 rokov, 7. júna Ján Pádej – 70 rokov, 2. septembra Tibor György – 82 rokov, 26. októbra 

Ján Sabo – 80 rokov, 21. novembra Pavel Pohánka – 73 rokov, 14. decembra Anna Strhárová 

– 82 rokov.  

 

 

Záznam bol schválený Obecným zastupiteľstvom v Záhorciach  
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